

网络利大于弊

各位尊敬的主席、评委、反方代表,在座的老师们、同学们:

大家好!
我方今天要辩论的题目是:对青少年来说,网络利大于弊。

通过网络,人们生活的大部分方面都变得非常方便与轻松,尤其是对青少年而言。借助目前的网络技术,人们的生活质量在许多方面都得到了提高,也为青少年带来了许多正面影响。

第一,在网上,我们可以方便的找到很多信息。这对青少年来说非常有

利。因为人们能更加快速而全面地了解周围所发生的事情。

第二,由于网络上的信息众多,青少年将能够从多个资源中选择信息,丰富他们的知识。同时,由于青少年需要从众多的信息中选出对自己有用的信息,这也能够训练他们的辨别是非的能力和批判性思维能力。

第三,网络不仅使人们更容易找到信息和资料,它还可以让我们更容易与他人联系。有了网络,现代的人们可以随时随地的与家人、朋友、客户

等沟通并保持联系。

第四,如今网络发展很快。以前,每当生活用品用完时,人们都需要亲自去杂货店购买。但是现今,我们只要在网上打开购物网站,点击几下,东西将在几天内送到家。这是网络如何在我们的日常生活中帮助我们众多例子之一。同时,网络也使青少年能够更方便的享受现代人的生活。

第五,网络为我们提供了方便且无穷无尽的娱乐,比如听音乐、看电影、玩儿游戏等。通过网络提供的这些娱乐活动,青少年将能



能够在闲暇时间找到快乐和乐趣,从而提高生活质量。

因此我方的结论是:对青少年来说,网络利大于弊。谢谢大家!

慈济中学九年级中级班
张嘉琦
Shareen Trevanya Ruslan
指导老师:曹芹

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com
(点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查阅分享)

请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品,以资鼓励,并希望能激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

印尼美食记

印尼美食有千百种,但我却特别喜欢一种小甜点,那就是 klepon! 我和她第一次相遇是在 Tra-was, 打开装着 klepon 的白色盒子,闻起来很香,就像花园里的晨露,我被那毛茸茸的 klepon 所吸引。

我看到 klepon 就像是一个灿烂的太阳对着我微笑。对我来说, klepon 的最好方法是先吃椰子片,然后吃面团,这样本来平凡无奇的面团就会混合着糖和椰子片,变成一道口感丰富的美食,一口咬下去,糖水顿时流进嘴里,就像瀑布快乐的在嘴里流淌着。不过,吃 klepon 时请记得直接把整个放进嘴里,如果不是,糖水将会溅得到处都是。当我看到 klepon 时,



我总是忍不住想赶快把她放进我甜蜜的嘴里,这就是我最爱的印尼美食,你们喜欢印尼的哪道美食呢? 快来跟大家一起分享吧!

泗水台北学校
Surabaya Taipei School
学生: G4
李尤瑾 Kimberly
指导老师: 林柑萍老师

我的学校



如大家所知,学校是我们受到教育的地方。教育的重要性,相信大家都知道。因此,学校的存在对于一个人、一个国家都十分重要。因此,好的学校对我们的成长非常重要,我认为,我的学校——八华学校,就是这样一个学校。

我的学校——八华学校——拥有长达 121 年的历史。从印尼受到荷兰殖民开始,直到如今仍然坚

持为国家的发展贡献自己的力量。“八华学校”是印度尼西亚丹格朗市里的一所三语学校。在这里,我们学了很多科目,其中包括:汉语课、英语课、印尼语课、数学课、生物课、物理课、社会课、公民课、道德课等其他科目。虽然科目较多,但我仍然认为学习是一件很快乐、很轻松的一件事儿。八华学校是以“汉语、数学和道德”为重的学校。我们学校认为,国家作为世界经济最强的国家之一,对我们的发展有巨大的影响。数学让我们学会思考,对我们解决问题的方式有很大的帮助。除此之外,我们学校也特别重视道德。我们认为,一个人不管成绩有多高,有多聪明,如果品德

很低,那么,对社会的危害也就更大。

“学以致用”是我们学校的校训。虽然,听起来很短,里面却含着巨大的意义。在学校里,不仅要学理论,我们还要将这些知识应用到我们的生活中去,分享给他人。为了支持我们受到更好的教育,学校为我们提供十分齐全的设施,如:广阔的操场、语音室、教室、实验室、智能白板教室等等。

在学校,作为学生会委员之一,我也会学会如何组织一些活动。大多数人认为,成为学生会是一件非常艰难、十分辛苦的事情。实不相瞒,现在我们开始做了一些线下的活动与比赛,确实比较累。但是,从学生会这里我们

能学到很多知识,认识了更多的朋友。作为一名学生会委员,受到同学们的认可,使我们感到更加骄傲、更加快乐。能看到同学们快快乐乐地享受我们计划的比赛与活动,听到一句“学生会组织的比赛很有趣哦!”我认为再辛苦也很值得。在学生会里,除了组织一些活动、比赛,我们还经常在 Instagram (国际社交媒体软件之一) 里,上传一些有用的小知识。

这就是我的学校,它不仅教会了我知识,也教会了我怎么做,更教会了我如何运用知识,我爱我的学校。

八华学校
Indra Viriya Rahardjo
中文姓名:李嘉兴
指导老师:高廷飞

辞旧迎新

牛年对我来说是个好年头。我对生活有了很多新的体验并能以不同的角度看待事物。尽管对大多数人来说牛年是疫情严重的一年,糟糕的一年。但我仍然希望大家能够记住这个牛年。

现在是虎年。虎象征着勇敢和强壮,而这正是我们现在最需要的。我希望今年会给我们大家带来健康、幸福和繁荣。我更希望今年我可以和朋友一起回到学校,一起学习,一起运动,一起聊天。

让我们一起祝福吧。祝虎年带给我们美好的生活!



现代山庄民望学校
高中 10 年级
Sekolah Harapan Bangsa
Modernhill
Senior High School
Grade 10
学生姓名
Nadine Dave Samson
指导老师:王老师



小兔子的腿很有力,跑起来快极了。有一天,他看见有一只乌龟在小河边上正在慢慢地爬着。他就跑过去,骄傲地对它说:“你的腿非常短,不比我跑得快。”乌龟听了小兔子的话,不服气地说:“那可不一定,咱们比比吧。”它们从小河边出发,终点在山坡上的大树下。

比赛开始了,小兔子首先冲了出去,跑得真快。但是它刚跑了一会儿,就想:“乌龟没有我跑得这么快,我先休息休息

龟兔赛跑

吧。”它就在一棵小树下躺了下来。太阳照在身上,暖洋洋的,所以它不知不觉地睡着了。

乌龟爬呀爬呀,爬了半天,才爬到了小树下。它看见小兔子在小树下睡得正香。乌龟想:“我没有小兔子跑得那么快,我不能休息。”所以,它擦了擦汗,继续往前爬。

一阵凉风吹过来了,小兔子睡醒了。它揉一揉眼睛,睁眼一看,乌龟已经到达了终点。

朋友们,这个故事告诉我们一个明智的道理:“如果我们骄傲,就会失败。我们能力比别人差时,只要肯努力,坚持奋斗,一定会迎头赶上的。”

陈冠丰
纯洁学校
沈秀芬老师补习班
2022年4月21日



今天我特别高兴,因为我姐姐和哥哥都一起回家陪我们过中秋节了。我们一起吃月饼,一起吃了团圆饭,然后一起看中秋节晚会,这是我过的最开心的中秋节了。

我希望明年过中秋节的时候还是像现在一样。

中秋节

对了,你们想跟月亮姐姐许什么愿望呢?

如果我的话就是希望我的爸爸妈妈身体健康健康的。

这就是我唯一想跟月亮姐姐说的话,希望月亮姐姐能实现我这个愿望。最后,我祝大家中秋节快乐。

林素希 Lim Susi
山口洋
高杯山印华公学
第五册
LKP Pelita Harapan
Singkawang
指导老师
温惠玲老师

我的汉语老师



我的汉语老师是女老师,她叫 Lucy。在我所认识的中文老师中,她是我最喜欢的中文老师。她态度非常友善和亲切。老师很耐心地教我们。每逢周五我们有汉语课,一到周

五我总是很兴奋,因为可以与 Lucy 老师学习汉语。我从小就开始学汉语了。起初,我不喜欢汉语,每次上汉语课,我都会变得懒惰。我一直抱怨为什么汉语怎么这么难学。不过,现在一切都变了,我爱上汉语课了,我对汉语产生了兴趣并想了解更多有关汉语知识。我会努力地学习汉语。谢谢 Lucy 老师已经很好地教导我们。我爱您 Lucy 老师。

Angelina Ursula
SMP Santa Ursula
Jakarta
八年级二班
中文指导老师
Lucy (刘丽萍) 老师

完美的

遇到一个完美的人,是我没想到过的。对我来说,他是一个非常完美的人。我知道,这个地球上没有人是完美的,但他拥有让他完美的魅力。

就如 Andraand the Backbone 的一首歌曲——《完美》。这首歌真的描述了他完美的自己。如果被要求一一描述他,也许这张纸不足以形容。他身上有太多完美的东西,以至于难以用言语来定义。

他人很好、有礼貌、性格好,他喜欢猫,总是把上帝放在第一位,对身边的人非常关心,他也非常聪明因此可以教我学功课。我真的很佩服他的一切,优点和缺点。我



爱他的样子。很多人问我,你为什么选择他? 为什么不是别人? 比他优秀的人还是很多的。俗话说“爱一个人永远找不到理由,那是因为真正的爱是没逻辑的”。
SMP Kristen Kanaan
Kelas 9A
Jesslyn Nugeraha
指导老师
Santoso 郭国强

《狮子和蚊子》读后感



狮子是兽中之王,而蚊子是小动物,有很大的不同。人们看狮子觉得很害怕,全陆地的生物也很害怕遇见狮子。不同于蚊子,谁不都怕蚊子,但是蚊子咬人很难受,谁被蚊子咬了一定觉得很难受,甚至狮子也落花流水。狮子很得意,要和蚊子比个高低,但是只咬了一口,狮子就无可奈何地对蚊子说:“求求你,咱们讲和吧。”

从这个故事我们可以想到,不管你是巨人还是国王,如果你很骄傲,肯定会比有耐心的人容易输掉。蚊子也告诉我们,不要容易被别人欺负,要尝试战斗,因为我们有权利拥有安全的生活。

我觉得生活中经常被人欺负的人很多,但也有的不想像蚊子那样跟狮子决斗,因为他们不想惹上大麻烦,也不敢反击。自私的人有时候很难相处,因为他们觉得自己是正确的,但自私的人没有意识到,如果你傲慢自大,低估别人,即使是最小的事情也会有大问题。

温日华(小学:第7册)
山口洋南华中小学
华文补习所
LKP Cinta Sejahtera
Singkawang-Kalbar
指导老师:曾蜜媚

圣诞节



昨天是圣诞节。在圣诞节的早上,我起床、刷牙、吃早餐,然后爸爸和妈妈叫我换衣服,因为我们要拍照。

拍照之后,我的弟弟想乘车兜风,于是爸爸就开车带我们上路了。当我们行驶了

一会儿后,爸爸把车开到了草地上,因为我们要和这里的房子拍照。

当我们想开出草地时,汽车停了下来,怎么也不能向前移动了。然后,我爸爸和妈妈叫我换衣服,因为昨天晚上下雨了,草地里有很多泥坑,我们被困在泥里了。后来,车子在一些人的帮助下驶出了

草地。就这样,我们过了一个特别的圣诞节。

Sinarmas World Academy
Grade 2
雷慧悦
指导老师:郭琼
备注:这篇作文写的是家人开车兜风时,车陷入泥里的情景,写出了一个特别的圣诞节。